
Για το έγκλημα των Τεμπών 

Ώδυνεν όρος και έτεκεν μυν. 

Ένα μήνα από την έναρξη της κύριας δίκης για τα Τέμπη χρειάστηκε η 
συντριπτική πλειοψηφία του ΔΣΑ για να εκδώσει ανακοίνωση για τις συνθήκες 
διεξαγωγής της.  

Και το μόνο που αποφάσισε να κάνει είναι να αναπαράξει στην 
πραγματικότητα το απαράδεκτο ψήφισμα που εξέδωσε η πλειοψηφία της 
Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων. Ένα ψήφισμα που δε 
βρήκε λέξη να πει για τη συνεχιζόμενη προσπάθεια συγκάλυψης από την 
κυβέρνηση, για το εχθρικό πρόσωπο που συνεχίζει να επιδεικνύει το κράτος 
απέναντι στους συγγενείς, σε όλο το λαό.  

Περιορίζεται ουσιαστικά σε χωροταξικά ζητήματα και εκτοξεύει άσφαιρα 
πυρά για τις απαράδεκτες συμπεριφορές συγκεκριμένων δικηγόρων, τις 
ευθύνες αποκλειστικά του υπουργού και της ηγεσίας της δικαιοσύνης. Δεν 
είναι τυχαίο άλλωστε ότι έγινε δεκτό ακόμη και από την κυβερνητική παράταξη 
στο ΔΣΑ.  

Λέξη δε βρήκε να πει για το εσπευσμένο κλείσιμο και τα κενά της 
ανάκρισης, το ελλιπέστατο κατηγορητήριο, την προκλητική απαλλαγή και την 
προνομιακή αντιμετώπιση κυβερνητικών στελεχών, τον «κατατεμαχισμό» της 
υπόθεσης σε επιμέρους δίκες, την απαράδεκτη επ’ αόριστον αναβολή της 
δίκης για τα βίντεο.  

Λέξη δε βρήκε να πει για τη διάταξη της Προέδρου του δικαστηρίου, η 
οποία περιλαμβάνει οδηγίες για απαγόρευση εισόδου στην κύρια αίθουσα του 
ακροατηρίου σε όλους τους συγγενείς που το επιθυμούν, καθώς και την 
ουσιαστική απαγόρευση δημοσιογραφικής κάλυψης. Ούτε καν για την 
απαράδεκτη αστυνομοκρατία τη δεύτερη μέρα διεξαγωγής της δίκης, που 
έφτασε ακόμα και στο σημείο να γίνεται η διαλογή των συγγενών και το 
πέρασμά τους στην κύρια αίθουσα με παραταγμένες δυνάμεις της ΟΠΚΕ 
μέσα στο χώρο!  

Δεν αφουγκράστηκε καν τις αποκαλύψεις και τα αιτήματα του Συλλόγου 
των θυμάτων και των συγγενών τους. 

Είναι μεγάλες οι ευθύνες ΔΣΑ και Ολομέλειας, όχι μόνο γιατί 
δημιουργούν εντυπώσεις για τη δυνατότητα επίλυσης των σοβαρών 
προβλημάτων στην κύρια δίκη μέσω «θεσμικών παρεμβάσεων», 
διαιωνίζοντας στην πραγματικότητα την απαράδεκτη κατάσταση που 
προσβάλλει βασικά δικονομικά δικαιώματα, δημιουργεί ουσιαστικά συνθήκες 
διεξαγωγής της δίκης «κεκελεισμένων των θυρών», αλλά γιατί, για μια ακόμα 
φορά, αφήνουν στο απυρόβλητο το μεγάλο ένοχο, που γεννάει καθημερινά 
μικρά και μεγάλα Τέμπη: την πολιτική του κέρδους, που στηρίζουν η ΕΕ, το 
κράτος και οι θεσμοί του, η κυβερνητική πολιτική. 



Οι εκλεγμένοι με την ΑΣΔ, καλούμε όλους τους προοδευτικούς 
δικηγόρους να μην επιτρέψουν να συνεχίζεται η προσπάθεια συγκάλυψης, να 
στηρίξουν τον αγώνα των συγγενών και του Συλλόγου τους, να συμβάλλουν 
με τις δυνάμεις και τις γνώσεις τους στην αποκάλυψη και την πραγματική 
καταδίκη όλων όσων ευθύνονται για το έγκλημα δυναμώνοντας τον αγώνα 
απέναντι στο σύστημα της εκμετάλλευσης που για τα κέρδη θυσιάζει την 
ανθρώπινη ζωή, γεννά φτώχεια, πολέμους, εξαθλίωση.  


